

LJUBITE...NEPRIJATELJE?

Danas se događa revolucija, obrat... Danas se događa evolucija civilizacije. Isus nadmašuje (skoro) sve dosad rečeno: „Ljubite svoje neprijatelje!“

Ljubavi prema neprijateljima prethodi nekoliko važnih trenutaka. Na prvom mjestu je ljubav prema Bogu. Ljubav prema Bogu je početak svake (zdrave) ljubavi. Bog je sam izvor i počelo svake ljubavi. Bog se želi pomiriti s čovječanstvom i zato, iz ljubavi prema ljudima, šalje svoga Sina da pravdi zadovolji u naše ime. Nema nijednoga čina autentične ljubavi bez Boga, bili mi toga svjesni ili ne. Ljubav prema sebi je na drugome mjestu (barem kronološki). Čovjek koji je upoznao ljubav Božju i povjerovao joj, ne može ne voljeti sebe kao vrhunac Božjega djela stvaranja. Sve na sebi: duhovno, mentalno, emocionalno i tjelesno. Nije to jeftini, prolazni narcisoidni pokušaj zadovoljenja vlastitih potreba, nego najprije ljubav prema vlastitome dobru: spasenju duše; ljubav prema ispunjenju Božjega plana sa mnom; ljubav prema Božjoj nepogrešivosti u stvaranju itd. Ljubiti sebe na zreo i ispravan način, znači ljubiti ruke svoga Stvoritelja koje su me oblikovale. Ljubav prema bližnjemu je na zadnjem mjestu jer se kronološki ona tako i događa. Ne možemo biti usmjereni na drugoga, a sebe same „preskočiti“. Možemo staviti druge ispred sebe: voljno i svjesno, ali inercijom je sasvim obratno.

Nije neka mudrost voljeti one koji nas vole, poštovati one koji nas poštuju, činiti dobro onima koji rade u našem interesu. To rade i pogani, potpuni bezbožnici. Ipak, nije tu riječ o ljubavi, nego, kako napisah, o interesu. Ali činjenje dobra je činjenje dobra, nevažno uz koju se motivaciju veže to dobro. No Isus danas poziva da u „paketu“ ljubavi prema bližnjima, ljubimo i neprijatelje. Mnoštvo vjernika zna reći kako nemaju neprijatelje zato što vjeruju da su neprijatelji ljudi kojima mi ne želimo dobro, odnosno želimo im zlo. Međutim, to nema veze s tim. Neprijateljstvo ne počinje samo s nama, s naše strane, nego počinje i s drugima. Neprijatelje možemo podijeliti na tri vrste. Prvi su oni kojima nismo učinil nikakvo zlo, ništa našao, možda čak nismo bili s njima ni u kakvoj ozbiljnoj i suvisloj interakciji. Ipak, oni nas „ne mogu smisliti niti nacrtane“ – kako se zna reći. Mrze naš hod, govor, zrak koji dišemo, a mi baš ništa tomu nismo doprinijeli – osim što postojimo. Druga vrsta neprijatelja su oni ljudi kojima smo učinili našao sasvim slučajno i posve nenamjerno, a oni nam, zbog svoje ranjenosti i nesposobnosti praštanja i razumijevanja, to ne vjeruju. I treća (i redovito najmanje brojna) je ona skupina neprijatelja kojima smo učinili zlo namjerno i nepobitno iz zlih pobuda. Kada ovo razumijemo, shvatit ćemo zašto je nužno ljubiti neprijatelje: jer jedino ljubav liječi. Mi, kojima je dano, dužni smo dati više. Nema tu puno filozofije. A to što ljubiti možemo i sa sigurne udaljenosti, to je tema za neko drugo evanđelje.

7. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Lev 19, 1-2. 17-18

Ljubi bližnjega svoga kao sebe samoga!

Gospodin reče Mojsiju: “Govori svoj zajednici Izraelaca i reci im: 'Sveti budite! Jer sam svet ja, Gospodin, Bog vaš!

Ne mrzi svoga brata u svom srcu! Dužnost ti je koriti svoga sunarodnjaka. Tako nećeš pasti u grijeh zbog njega. Ne osvećuj se! Ne gaji srdžbe prema sinovima svoga naroda. Ljubi bližnjega svoga kao sebe samoga. Ja sam Gospodin!”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 103)

Milosrdan je i milostiv Gospodin.

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina
i sve što je u meni, sveto ime njegovo!

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina
i ne zaboravi dobročinstava njegovih!

On ti otpušta sve grijehе tvoje,
on iscjeljuje sve slabosti tvoje;
on ti od propasti izbavlja život,
kruni te dobrotom i nježnošću.

Milosrdan je i milostiv Gospodin,
spor na srdžbu i vrlo dobrostiv.
Ne postupa s nama po grijesima našim
niti nam plaća po našim krivnjama.

Kako je istok daleko od zapada,
tako udaljuje od nas bezakonja naša.
Kako je otac nježan prema sinovima,
tako je Gospodin nježan prema onima što ga se boje.

2. ČITANJE: 1 Kor 3, 16-23

Sve je vaše, vi Kristovi, a Krist Božji.

Braćo:

Ne znate li? Hram ste Božji i Duh Božji prebiva u vama. Ako tko upropašćuje hram Božji, upropastit će njega Bog. Jer hram je Božji svet, a to ste vi.

Nitko neka se ne vara. Ako tko misli da je mudar među vama na ovome svijetu, neka bude lud, da bude mudar. Jer mudrost ovoga svijeta ludost je pred Bogom. Tà pisano je: *On hvata mudre u njihovu lukavstvu.* I opet: *Gospodin poznaje namisli mudrih, one su isprazne.* Zato neka se nitko ne hvasta ljudima jer sve je vaše. Bio Pavao, ili Apolon, ili Kefa, bio svijet, ili život, ili smrt, ili sadašnjje, ili buduće: sve je vaše, vi Kristovi, a Krist Božji.

EVANĐELJE: Mt 5, 38-48

Ljubite neprijatelje!

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

“Čuli ste da je rečeno: *Oko za oko, zub za zub!* A ja vam kažem: Ne opirite se zlomu! Naprotiv, pljusne li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi. Onomu tko bi se htio s tobom parničiti da bi se domogao tvoje donje haljine prepusti i gornju. Ako te tko prisili jednu milju, pođi s njim dvije. Tko od tebe što zaište, podaj mu! I ne okreni se od onoga koji hoće da mu pozajmiš.

Čuli ste da je rečeno: *Ljubi svoga bližnjega*, a mrzi neprijatelja. A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone da budete sinovi svoga Oca koji je na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima. Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam plaća? Zar to isto ne čine i carinici? I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite? Zar to isto ne čine i pogani?

Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!”

MOLITVA VJERNIKA

Jedinomu savršenomu, Bogu svemogućemu, uputimo svoje prošnje s vjerom da će uslišiti molbe svoje djece. Molimo zajedno:

Usliži nas, sveti Oče!

1. Za tvoju katoličku i apostolsku Crkvu: da u poslušnosti Duhu Svetome kojega je primila bude zajednica svetih, molimo te.
2. Za papu, biskupe, svećenike i đakone: da svoju pastirsku službu vrše poniznim služenjem tvome narodu, molimo te.
3. Za sve ljude svijeta: da u svojim traženjima ne zaborave da prava mudrost i istina od tebe dolaze, molimo te.
4. Za ljude koji su ranjeni nepravdom: da ih očuvaš od napasti osвете i mržnje te ih izliječiš svojom nježnom ljubavlju, molimo te.
5. Za ovu tvoju zajednicu: da po slavljenju svetoga euharistijskoga otajstva rastemo u evanđeoskoj mudrosti, molimo te.
6. Za naše drage koje si pozvao k sebi: da im po svom milosrđu oprostiš dugove i privedeš ih u svoje kraljevstvo, molimo te.

Oče nebeski, tvoj nas je Sin pozvao na savršenu svetost u ljubavi prema tebi i prema svim ljudima, dobrima i zlima. Obdari nas odvažnošću za život evanđelja na koji smo pozvani; po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Dragica Uršanić
(20.2.23.) 19.00: + Štefica i Toni Magašić i Željko Kolano

Utorak: (21.2.23.)	7.00: + Ivan Stanković i ostali iz obitelji 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (22.2.23.)	7.00: + Josip Lunjek 19.00: + Josip Rukavina
Četvrtak: (23.2.23.)	7.00: + Mara i Nedjeljko Šetka 19.00: + Toni Troha
Petak: (24.2.23.)	7.00: Na odluku 19.00: Kumulativne
Subota: (25.2.23.)	7.00: + Branko Krajan i ostali iz obitelji 19.00: + Franjo, Miljenko, Vjekoslava i ostali iz obitelji Majić
Nedjelja: (26.2.23.)	7.30: + Milan Turkalj 9.00: + Iz obitelji Ištvanović, Krog i Đukić 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Vlado Vuk 19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

Obavijesti:

Školski praznici

U tjednu od 18. do 26. veljače neće biti župne kateheze zbog školskih praznika. Katehizantima želimo blagoslovljen odmor!

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje nakane možete upisati u župnom uredu ili sakristiji. Od 18.40 molimo krunicu sv. Antuna, a nakon svete mise slijede štovanje relikvija i pjevane litanije.

Svetoduške subote

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (*u vremenu od 9 do 11 sati; za djecu od četvrte godine naviše; mlađa djeca obavezno uz prisutnost jednog roditelja*), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante, instrukcije za djecu te sportsko-rekreativni susreti (prijava mailom do srijede uoči dolaska: sportsvetiante@gmail.com). Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

Pepelnica

U srijedu je **Čista srijeda** ili **Pepelnica**. Ovim danom započinje korizmeno vrijeme, vrijeme molitve, pokore, posta, ljubavi, dobrih djela i obraćenja. Na Čistu srijedu za nas katolike je obavezan post i nemrs. Crkva činom pepeljenja poziva vjernike na obraćenje. Mi ćemo u Bazilici za vrijeme svake svete mise imati obred pepeljenja i time pozvati vjernike da korizmeno vrijeme prožive kao mogućnost povratka vrednotama Evandjelja.

Križni put

Na Pepelnicu započinjemo s pobožnošću križnoga puta. Svake srijede i petka u 18.15 pratit ćemo Krista na njegovu križnom putu. U srijedu križni put predvodi Pastoralno i ekonomsko vijeće, a u petak članovi molitvenih zajednica naše Župe.

Obiteljski susreti „Amoris laetitia“

U srijedu u 19.00 sati je susret Obiteljske zajednice. Pozivamo kršćanske roditelje kao i sve supružnike, udovce i udovice, rastavljene, ali i pojedince u pripravi za brak da se priključe ovim susretima u kojima ćemo obrađivati teme odgoja, braka i obitelji. Susret započinjemo svetom misom u Bazilici, a nastavljamo u dvorani svetog Franje. Tema ovotjednog susreta je: *Duhovno razlučivanje u braku: nosivi stup kršćanske duhovnosti. Učimo razlučivati poticaje različitih duhova u našim odnosima uz praktičnu vježbu.* Ponesite bilježnice!

Susret osoba s teškoćama „Antunovi ljljani“

U nedjelju, 26. veljače u 17.00 sati održat će se susret osoba s teškoćama, te njihovih obitelji i prijatelja. Više informacija potražite na letcima i plakatu.

Franjevački svjetovni red

U nedjelju, 26. veljače u 16.30 je susret Franjevačkog svjetovnog reda. **Susret je u dvorani svetog Franje** (ulazak s ulice Sveti Duh 31).

Euharistijsko klanjanje

U srijedu je cjelodnevno klanjanje u kapelici Svetog Križa u vremenu od 7.30 do 18.30. U korizmi klanjanja petkom nema.

Susreti za mlade

Franjevačka mladež: Nedjeljom je u 20.00 sati susret Franjevačke mladeži u dvorani "Antonio" Pozivamo mlade da se jave fra Filipu Pušiću nedjeljom nakon svete mise u 9.00 sati za više informacija.

Duhovno duhovite večeri: Četvrtkom su susreti za studente i mlade Duhovno duhovite večeri. Susreti četvrtkom započinje svetom misom u 19.00 sati u crkvi sv. Antuna i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Za završnu proslavu obavezna je prijava fra Stjepanu.

Franjevački ljetni kampovi

Uskoro ćemo objaviti cjelovit program Franjevačkih ljetnih kampova na otoku Cresu koji se održavaju tijekom mjeseca srpnja 2023. godine. Voditelji: fra Roko Bedalov (srednjoškolci), fra Filip Pušić (FRAMA), fra Stjepan Brčina i fra Vladimir Vidović (studenti).

Mladifest

Bazilika sv. Antuna organizira odlazak u Međugorje na *Festival mladih* od 26. do 30. srpnja (voditelj: fra Ivan M. Lotar). Cijena za polupansion je 250 EUR. **Prijave su do 15. ožujka osobno u župnom uredu ili putem maila.** Plaćate li preko župnog računa, na župni mail treba poslati potvrdu o izvršenoj transakciji. Festival mladih u Međugorju je događaj koji godišnje okupi oko 30.000 mladih iz cijeloga svijeta i preko 500 svećenika. Dobnoga ograničenja nema, dakle može ići svatko tko je u formi mladoga čovjeka i tko se osjeća mladim. Veselimo se! Prijavite se na vrijeme!

HODOČAŠĆE: NA IZVORU FRANJEVAŠTVA

Osimo – Loreto – Asiz – Greccio – Cascia – La Verna

10.-15. travnja 2023.

Cijena hodočasničkog paket-aranžmana po osobi u dvokrevetnoj ili trokrevetnoj sobi: **400 €.**

Program puta možete naći na stranici naše župe www.sv-antun.hr (rubrika Hodočašća), a možete ga dobiti u župnom uredu.
Informacije i prijave u župnom uredu.
(radnim danima 10-12 i 16-18 sati)

HODOČAŠĆE U PADOVU

Hodočašće “Putevima svetog Antuna” u Padovu, Arcellu i Camposampiero:

25. ožujka 2023.

22. travnja 2023.

3. lipnja 2023.

Cijena hodočašća je **40 eura.**

Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

MOLITVA

Nauči me da sjedim mirno,
da kasnije mogu trčati što brže.
Nauči me šutjeti,
da kasnije mogu govoriti što istinitije.
Nauči me zatvoriti oči,
da kasnije mogu vidjeti što bistrije.
Nauči me zatvoriti uši,
da kasnije mogu slušati što bolje.
Nauči me postiti,
da kasnije mogu kušati što bolje.
Nauči me odreći se,
da kasnije mogu primiti što zahvalnije.

Paolo Brenni

KRŠTENJA:

11. veljače 2023.

Lovre BANOVAC

sin Hrvoja i Mile r. Karačić

Petar JALŽABETIĆ

sin Alena i Marine r. Japec

12. veljače 2023.

Josip David VUKELIĆ
sin Kristijana i Ivane r. Filipović

Dora MATJAČIĆ
kći Maria i Josipe r. Maleš

ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

U ovoj godini slavimo 100 godina Samostana Svetoga Duha (1922.) i 90 godina od osnutka Župe sv. Antuna Padovanskog (1932.). S ciljem dovršetka uređenja crkve sv. Antuna sagradili smo nove orgulje. Svojom donacijom možete postati kum jedne svirale ili registra i tako upisati svoje ime, obitelj ili tvrtku u ovaj instrument i trajno ostati ubilježeni u povijest našega Antunovskoga svetišta. Orgulje sviraju, ali ih trebamo do kraja isplatiti.

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

